

猫营镇黄鹤营村： 将“凉资源”变为“热经济”

□本报记者 姚福进 文/图

划艇比赛、水上篮球、水枪大战、泡泡派对、水上滑梯、冲浪、水上风车……炎炎夏日,走进21℃的城市,走进紫云自治县猫营镇黄鹤营村,享受清凉,畅享清凉。

7月6日,紫云自治县猫营镇黄鹤营村第二届夏季周末划艇争流赛及水上趣味活动在打扒河开幕,为期两个月的赛事活动,将在青山翠绿的打扒河上演,不断提升旅游吸引力。

“今年黄鹤营村的赛事活动丰富多彩,划艇争流赛分为男子双人组、男女双人组、女子双人组、漂流组以及游客体验赛等组别,水上趣味活动包括水上趣味篮球、水上抓鸭子、女子篮球趣味赛、水上独竹漂等活动,通过以赛促旅、以赛促游,吸引更多游客来黄鹤营村享受夏季清凉。”猫营镇副镇长马川说。

在水上划艇比赛现场,随着发号员哨声一响,几只鸭子从桥上丢入水中,大家或游或跑一拥而去抓鸭,紧张又刺激。“太精彩、太有趣了!”参与抓鸭子活动的游客罗德友说,黄鹤营村是一个山青水秀的好地方,夏季来这里旅游,不仅可以到河里嬉水,享受清凉,还可以到河对岸的桃园、李园、杨梅园去采摘体验,吃到香甜的精品水果。

在划艇争流赛中,选手们挥桨划桨,劈波斩浪,伴随阵阵划艇快速前行;在水上篮球比赛中,选手们在水中传球、投篮、投球等,激烈又精彩。

“第一次参加水上篮球比赛,感觉很有趣,在水中比赛赛而不流汗,既健身又凉爽。”本地游客刘小军说。

“黄鹤营村划艇争流赛是以生态产



划艇争流赛

品价值实现为目标,借助该村打扒河、翁弄河的水资源环境,以及较好自然生态和红色文化、民族文化资源,通过开展集体体育竞技、休闲娱乐、文化旅游于一体的体育赛事活动,让每位参与者都可以通过赛事、趣味活动,体验到户外活动的独特魅力。”马川说,在黄鹤营村不仅有水上赛事活动,位于该村的黄鹤营温泉度假村还有丰富多彩的水上项目,为游客提供暑期亲子游、乡村清凉游,让游客能近距离接触大自然,享受悠闲“慢生活”。

记者在黄鹤营温泉度假村水上乐园看到,一群幼儿在幼儿园老师的带动下,正在开展幼儿园毕业活动。

“今夏,我们策划了‘童梦泡泉·欢

聚时光’温泉之旅项目,邀请本地幼儿园来这里开展活动,让孩子们在风景如画的温泉度假村,共度一个充满欢笑与温暖的日子,以此来告别幼儿园时光,步入正式学习知识文化的义务教育学习阶段。”黄鹤营温泉度假村负责人戴平刚说,度假村不仅有温泉,还有天然清凉泉水。今夏,度假村在冲浪、水上滑梯、水上风车、大鸭鸭等戏水项目的

基础上,增设了水枪大战、泡泡派对、无边泳池等项目,让夏季的温泉度假村热度不减。

紫云自治县文体广电旅游局局长雷文润介绍,近年来,该村通过不断完善基础设施,念好“水”字经,做好“旅”文章,依托优越的水资源条件和较好的区位优势,努力打造集水上乐园、休闲度假、田园观光于一体的黄鹤营生态休闲旅游区,让“凉资源”变身“热经济”,助推全县旅游经济发展。



安顺市第三届消防救援队伍 职业技能大赛举行



竞赛现场

本报讯(记者 胡典文/图) 7月2日至4日,由安顺市消防救援支队、市人力资源和社会保障局、市文体广电旅游局、市总工会、共青团市委联合举办的第三届消防救援队伍职业技能大赛在安顺市消防救援支队训练基地举行。

本次竞赛活动共设6个消防职业项目和15个竞赛科目,全市共有8支代表队、185名参赛选手。参赛人员涵盖国家综合性消防救援队伍指战员、政府专职消防员、社会消防从业人员。竞赛期间,参赛选手在各项赛事中展开了激烈角逐,运动场上洋溢着紧张激烈、奋力拼搏的热烈氛围,彰显了安顺消防团结拼搏、勇攀高峰的精神风貌。各代表队参赛选手顽强拼搏、奋勇争先,取得了

运动成绩和精神文明的双丰收。经过三天的激烈角逐,普定、西秀区、安顺经开区三支代表队荣获团体前三名。

消防类职业技能竞赛既是一场专业素质和技能水平的实战比拼,更是一次对全市消防救援人才综合检阅,同时也是对全市消防从业人员职业技能的全面考核。参赛选手们以热情高昂的斗志比拼,每一份精彩都凝聚着他们的艰辛与汗水,每一次拼搏都彰显了他们永不言败的拼搏精神。

通过此次竞赛,进一步加大技能人才培养力度,大力弘扬科学精神、工匠精神、专业精神,造就更多精益求精、技艺精湛的“工匠精英”,激励全市消防救援人员走技能成才之路。

镇宁召开教育系统警示教育大会

本报讯(蔡齐秀) 近日,镇宁自治县召开教育系统警示教育大会,全县89所中小学校(幼儿园)校(园)长、党组织书记等190余人集中接受警示教育。

会上,参会人员集中观看了由县纪委监委联合县教科局制作的教育系统违纪违法典型案例专题展。专题展结合常见教育系统违纪违法典型案例,设置了酒后行为失范、违规经商、参与赌博、酒驾醉驾、检讨忏悔等12个模块,集中曝光了一批违反师德师风及违纪违法典型案例。

会上,县纪委监委有关负责同志结合近年来全县查处的教育系统违纪违法典型案例,从理想信念丧失、纪法意

识淡薄、落实全面从严治党不力等三个方面进行深入剖析,要求全县教职工严守纪律规矩,筑牢守好思想防线、廉洁底线。

“今天的会议给我们敲了一记警钟,将把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深刻汲取这些反面典型案例的教训,时刻做到自警自省自律。”与会人员纷纷表示。

会议强调,警示教育没有“旁观者”,全县教育系统党员干部、广大教育工作者要引以为戒、警钟长鸣,切实筑牢守好纪律底线、法律底线、制度底线和道德底线,共同营造风清气正的教育环境。

黄果树旅游区综合执法支队： 疏堵结合整治占道经营

本报讯(记者 徐雷) 每年旅游旺季,不少商贩在黄果树旅游区新城票务中心、瀑韵天城、啤酒广场沿线占道经营,不仅影响了景区周边的秩序维护,损害景区文明形象,也给附近交通带来很大压力。

针对这些不文明乱象,黄果树旅游区综合执法支队开展集中整治,一方面为流动摊点和尾随兜售人员划定售卖区域,在黔中路口、瀑韵天城、啤酒广场等地划定临时摊位100余个;另一方面采取网格化管理,责任落实到人,加强对票务中心、瀑韵天城、啤酒广场沿线等占道经营、尾随兜售的监督管理,编织构建全覆盖执法网络,全力加强对高

发时段、重点区域占道经营、尾随兜售现象的整治力度,在解决占道经营的同时,也为摊贩们提供了固定有序的经营地点,彰显执法温度。

同时,该支队还推出执法“黑名单”“白名单”,把不到指定地点售卖、屡劝不改的人员纳入执法“黑名单”,对积极配合管理的人员纳入“白名单”,加强对“黑名单”人员的管控力度,坚决防止各种不文明乱象回潮反弹。

下一步,黄果树旅游区综合执法大队将继续采取分类施策、疏堵结合的措施,开展常态化整治工作,做好日常监管,不断巩固治理成效,持续为黄果树旅游区创建文明景区助力。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

化处镇水井村：

无人机“飞防”作业助力水稻病虫害防治

□本报记者 鲁开伟 文/图

近日,普定县化处镇水井村成片的稻田郁郁葱葱,绿油油的水稻长势喜人。普定县兴达农机专业合作社的工作人员正根据水稻病虫害情况科学配备农药,再把调兑好的农药加入药箱。

伴随着高速运转的嗡嗡声,满载农药的无人机腾空而起,按照预设的航线在水稻田上方精准喷洒农药,短短几分钟,就完成了数百亩水稻的药水喷洒作业,随着无人机一次次的起飞、停靠,80亩水稻的“飞防”工作没多久就完成了。

眼下正值水稻产量和品质形成的关键阶段。为保障水稻稳产、增产,普定县兴达农机专业合作社利用无人机对水稻进行病虫害防治作业,通过科技手段助力田间管理,促进农业生产提质

增效,保障了粮食安全。

“我们无人机一次能装70斤农药,一壶农药大概能喷洒7亩水稻田,8分钟左右就能喷完一壶,一台无人机的作业效率是人工喷药的20倍以上,能减少农药使用量30%以上,相较于人工喷药,无人机‘飞防’更高效、安全、节约。”普定县兴达农机专业合作社理事长袁道明告诉记者,除了合作社自己管理的水稻外,每年还会在县农业局的牵头下,协助有需要的乡镇和水稻种植大户喷药,“飞防”面积约1.5万亩。

今年,普定县兴达农机专业合作社种植了300多亩水稻,全部采用无人机“飞防”技术进行田间管理,不仅极大的提高了工作效率,还确保了防治效果,为水稻的丰收奠定了坚实基础。



无人机喷洒农药

安顺市农业科学院： “把更多新品种、新技术带给广大种植户”

□本报记者 陈婷婷

“真诚感谢您们多次冒着严寒把手传授种植和管理技术!”7月5日,普定县穿洞街道兴利村村长张家勇、蒋家虎等人,带着一面写着“科技引领硕果 情系三农促振兴”的锦旗,走进安顺市农业科学院,对国家马铃薯产业技术体系安顺综合试验站的专家团队表达真诚的谢意。

记者了解到,为解决兴利村冬季良田撂荒、农民收入不高的问题,国家马铃薯产业技术体系安顺综合试验站、安顺市农业科学院的专家团队多次深入该村调研,于2023年冬季在该村马路组建立了国家马铃薯产业技术体系安顺综合试验站马铃薯示范基地,免

费发放脱毒马铃薯种薯6.37吨和配套的农药。试验站的团队成员和技术骨干对种植、管理技术等进行全程跟踪义务服务,并在该村推广了马铃薯产业“五统一”发展模式,示范种植面积为32.48亩,涉及脱贫农户25户。

“我们的马铃薯种植基地在发展过程中遭遇了凝冻、干旱、冰雹灾害等影响,幸得该站的技术团队全程为我们进行技术指导,帮助我们解决了技术难题,恢复了信心。”张家勇说。

蒋家虎在一旁开心地说:“今年我们的马铃薯示范基地获得丰收,都挣到钱了。我们很感谢农科院专家们的真

帮互助,帮助我们选择了早熟又品质好的品种,同时大家希望再扩大种植规模,希望专家老师继续指导我们,种植好马铃薯。”

据了解,2024年5月,经过半年的时间,兴利村的马铃薯示范基地喜获丰收,取得总产量41.48吨,总产值达99552元,脱贫户增加经济收入3982元每户的好成绩。通过示范推广,该村农户种植马铃薯增加收入的积极性高涨,纷纷表示2024年冬季将自发采购脱毒马铃薯继续加大种植力度,以此改变良田好土冬季撂荒的面貌,充分利用好、挖掘好土地资源。

随后,在安顺市农科院——普定县兴利村驻村工作座谈会上,市农科院专家团队与兴利村的驻村干部、村支书、马铃薯种植户等一起交流马铃薯种植技术和下一步扩大种植规划等。

“这都是我们应该做的,希望通过试验、示范及技术服务,把更多新品种、新技术带给广大种植户,从而带动马铃薯产业的发展,助力大家增产增收。”听着种植户大获丰收的喜悦,国家马铃薯产业技术体系安顺综合试验站站长张鹏说,市农科院及安顺试验站将继续为兴利村的产业发展提供技术指导和服务,共同绘就乡村振兴“丰”景。

安顺文庙举行“开笔礼”

本报讯(记者 胡典文/图) 7月5日,安顺文庙为百余名学龄前孩童举行传统的“开笔礼”仪式,用满满的仪式感为孩子们进行一次尊师崇礼的启蒙教育。

“开笔礼”是人生第一大礼,是中国古代对少儿开始识字习礼举行的一种仪式,俗称“破蒙”。幼儿开笔“破蒙”后方可入学读书。“开笔礼”对每个读书人来说有着重要的意义,是幼儿成为学生的第一课。在中国传统礼仪当中,“开笔礼”是极为隆重的典礼,与进阶礼、感恩礼、状元礼一同被视为读书人的四大礼。

活动现场,来自西秀区第一幼儿园的百余名适龄儿童身着汉服,在开蒙先生和

司仪的引导下,逐步完成了蒙童入泮知礼仪、正衣冠识礼仪、敬圣贤畏天地、鸣黄钟启智慧、点朱砂开天眼、习射礼壮器魂、懂四德成器名、学君子做圣贤等系列环节。整个仪式浸润着文化古韵,渲染着一份浓浓的传统文化魅力,让孩子们在感受传统文化魅力的同时,也学习到生活中的基本礼仪和做人的学问。活动最后在小朋友启蒙描写“人”字中结束。

现场的家长们纷纷表示,希望通过这次庄重的“开笔礼”,了解儒家文化,接受传统文化的熏陶,启发孩子从小立德树人,茁壮成长,并开启人生求学生涯第一步。



活动现场

曝光台



共享单车乱停乱放影响市民出行

7月4日,记者在城区普定路与富强路交叉口看到,共享单车杂乱无章地扎堆停放在马路边上,影响市民的正常通行,也存在安全隐患。

□本报记者 摄